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Problema nr . 1   

Demonstraţi că  a= 2013 2013 20131 2 ... n    se divide cu b =1 2 ... n   , pentru orice număr 
natural  nenul n . 

*** 

 

Rezolvare 

Vom utiliza formula      2013 2013 2012 2011 2012...x y x y x x y y             (1) 

Dupa cum se ştie b =
 1

1 2 ...
2

n n
n


    . 

Putem obţine   2 a =       20132013 2013 2013 2013 20131 ... 1 ... 1n k n k n         = 

   1 ...n  , conform relaţiei (1).  Aşadar  (n+1) divide numărul  2a.Pe de altă parte  

2a =         2013 2013 20132013 2013 2013 20132 1 1 ... ... 1 1n n i n i n           =

   ...n  , conform relaţiei (1). Obţinem astfel că şi n divide numărul 2a. 

Deoarece  | 2 , 1 | 2n a n a  iar  , 1 1n n   putem obţine că  1 | 2n n a  , adică a se 

divide cu b , exact ce trebuia dovedit. 


